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Spis treści projektu wykonawczego 
 
I. Dokumenty dołączone do projektu  

1. Kopia decyzji o nadaniu projektantowi branży sanitarnej uprawnień budowlanych w odpowiedniej 
specjalności 

2. Kopia zaświadczenia o przynależności projektanta branży sanitarnej do właściwej izby samorządu 
zawodowego 

3. Dokumenty dołączone do projektu  

4. Oświadczenie projektanta branży sanitarnej o sporządzeniu projektu zgodnie z obowiązującymi 
przepisami i zasadami wiedzy technicznej 

II. Część opisowa  
III. Część rysunkowa 

1. PS – Plan sytuacyjny 

2. S1 – Profil podłużny przyłącza wodociągowego 

3. S2 – Profil podłużny przyłącza kanalizacji sanitarnej 

4. S3 – Profil podłużny przyłącza kanalizacji deszczowej 

5. S4 – Szczegół – przekrój przez wykop 

6. S5 – Szczegół budowy studzienki żelbetowej 

7. S6 - Szczegół budowy komory wodomierzowej wraz z wyposażeniem 
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                        RADOMSKO, PAŹDZIERNIK 2023 
 
 

OŚWIADCZENIE 
 

Ja niżej podpisany, 

na podstawie art. 34, pkt. 3d ustawy z dnia 7 lipca 1994r. – Prawo budowlane (tekst jednolity 

Dz. U. z 2020 r. poz. 1333 ze późniejszymi zmianami) 

 

OŚWIADCZAM, ŻE 

w/w projekt wykonawczy 

 
  INWESTOR 
 

Społeczna Inicjatywa Mieszkaniowa KZN – Warmia i Mazury SP. Z O.O. 
 ul. Ratusz 1, 11-015 Olsztynek 

 
  NAZWA ZAMIERZENIA   
  BUDOWLANEGO 
 

Budowa przyłączy wod-kan w ramach zadania: Budowa budynku 
mieszkalnego wielorodzinnego  

 
  ADRES I KATEGORIA  
  OBIEKTU BUDOWLANEGO 
 

 ul. Ełcka , 12-250 Orzysz 
 kat. XIII 

  POZOSTAŁE DANE   
  ADRESOWE 

  
 Nazwa jednostki ewidencyjnej: 281602_4 
 Nazwa i numer obrębu ewidencyjnego: 0001 Orzysz 
 Numery działek ewidencyjnych: 203/2, 203/3 (dr), 204/40 
 

 

został opracowany zgodnie z obowiązującymi przepisami i zasadami wiedzy technicznej. 

Zawartość projektu budowlanego spełnia wymagania Rozporządzenia Ministra 
Infrastruktury z dnia 11 września 2020 r. w sprawie zakresu i formy dokumentacji 

projektowej, a dokumentacja projektowa jest kompletna z punktu widzenia celu jakiemu ma 
służyć. 

 Imię i Nazwisko Projektanta 
Nr uprawnień, Podpis 

Data 

 
Projektant 

branży sanitarnej 

mgr inż. Dariusz Staszczyk 
LOD/3461/PWBS/17 

upr. budowlane do projektowania i kierowania robotami 
budowlanymi bez ograniczeń w specjalności instalacyjnej w zakresie 

sieci, instalacji i urządzeń cieplnych, wentylacyjnych, gazowych, 
wodociągowych i kanalizacyjnych 

 

 
X 2023 

 
Sprawdzający 

branży sanitarnej 

mgr inż. Wojciech Jędrzejczyk 
LOD/1795/POOS/11 

upr. budowlane do projektowania bez ograniczeń w specjalności 
instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń cieplnych, 

wentylacyjnych, gazowych, wodociągowych i kanalizacyjnych 

 
 

X 2023 
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1. PODSTAWA OPRACOWANIA 

1.1. Ramowy program użytkowy - wytyczne od Inwestora.  

1.2. Mapa sytuacyjno-wysokościowa w skali 1:500 z geodezyjną inwentaryzacją 

1.3. Warunki techniczne włączenia do sieci wod-kan wydane przez MPWiK we Włocławku 

1.4. Informacje techniczne od producentów i dostawców materiałów branży sanitarnej 

1.5. Aktualne przepisy i normy. 

1.6. Wizja lokalna w terenie 

 

2. Zakres opracowania 

Niniejsze opracowanie obejmuje swoim zakresem wykonanie budowy infrastruktury technicznej 

związanej z funkcjonowaniem projektowanego budynku mieszkalnego wielorodzinnego w miejscowości 

Orzysz, ul. Ełcka, 12-250 Orzysz tj. budowy przyłączy wodociągowego oraz kanalizacji sanitarnej i deszczowej. 

 

3. Lokalizacja obiektów  

Projektowana budowa przyłączy wodociągowego oraz kanalizacji sanitarnej i deszczowej 

zlokalizowana jest na dz. nr ew. 203/2, 203/3 (dr), 204/40, obr. 0001 Orzysz, jednostka ewid. 281602_4,            

ul. Ełcka, 12-250 Orzysz. 

Miejscem włączenia, zasilenia przyłącza wodociągowego jest sieć wodociągowa wo110 usytuowana na 

działce 203/3 (dr). Połączenie z ww. wodociągiem wo110 z rur PE należy wykonać poprzez zastosowanie: 

- opaski do nawiercania pod ciśnieniem (dla odpowiednich rur) z odejściem gwintowanym (konstrukcja żeliwa  

sferoidalnego min.  GGG-40-DIN1693 zabezpieczone powłoką z farby epoksydowej nakładanej metodą 

proszkową, o grubości min. 250um), śruby, nakrętki, podkładki ze stali nierdzewnej A2, za nią zasuwy do 

przyłącza domowego wykonana z żywicy POM lub z żeliwa sferoidalnego, z powłoką z farby epoksydowej, 

nakładanej metodą proszkową o grubości min. 250um lub w przypadku cieci z PE. 

-skrzynki ulicznej do zasuwy dla przyłącza domowego, która powinna mieć takie same wymiary jak skrzynka 

uliczna do zasuw o wymiarach zgodnie z normą DIN 4056, o średnicy pokrywy min. 150 mm, wysokość skrzynki 

min. 270 mm, z odpowiednią obudową do zasuw (wraz z drążkiem). 

Miejscem odbioru, włączenia przyłącza kanalizacji sanitarnej jest istniejąca sieć kanalizacji sanitarnej o 

sanitarnej o średnicy 300 mm zlokalizowana na działce 203/3 (dr) . Włączenia przyłącza należy dokonać do 

studni o rzędnej dna 119,53 m n. p. m. / bezpośrednio w przęsło kanału poprzez wykonanie otworu wiertnicą i 

zastosowanie oryginalnych, dopuszczonych do stosowania w budownictwie, dostępnych na rynku, szczelnych 

połączeń.  

Miejscem odbioru, włączenia przyłącza kanalizacji deszczowej jest istniejąca sieć kanalizacji 

deszczowej o średnicy 315 mm zlokalizowana na działce 203/2. Włączenie do istniejącej kanalizacji należy 

przewidzieć na studzienkę rewizyjną, zgodnie z kierunkiem przypływu ścieków w sieci kanalizacyjnej. Na 

granicy nieruchomości należy przewidzieć zabudowę studni rewizyjnej z pogłębionym dnem, która będzie 

pełniła rolę osadnika zawiesin mineralnych i jednocześnie będzie studnią kontrolną. 
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4. Przyłącze wodociągowego 

 Przyłącze wody wykonać z rur i kształtek PE100 SDR11 (PN16) 75x6,8, łączenie rurociągów poprzez  

zgrzewanie elektrooporowe. 

W pkt W3 wykonać komorę wodomierzową wraz z armaturą zgodnie z częścią rysunkową. 

- zawór grzybkowy GW 2”  

- wodomierz  skrzydełkowy wielostrumieniowy mokrobieżny DN40, Q3=16 m3/h, R≥160, G 2”,  

- zawór grzybkowy GW 2” 

- filtr siatkowy do wody GW 2” o średnicy oczek zgodnie z wymogami producenta zaworu BA 

- zawór antyskażeniowy klasy BA GZ 2" zgodnie z normą PN EN1717 

- zestaw hydroforowy o parametrach Qmin. = 3,02 dm3/s; Hmin = 45,18 m 

Stosowane rury i kształtki muszą posiadać atest PZH (dopuszczenie do kontaktu z woda pitną), certyfikat 

zgodności wykonania z PN. 

Po zakończeniu wykonywania robót teren przywrócić do stanu pierwotnego. 

 

4.1. Dobór wodomierza  

Dobrano wodomierz skrzydełkowy wielostrumieniowy DN40 z strumieniem objętości  Q3=16 [m3/h], R≥160, 

przygotowany do zabudowy systemu radiowego. 

Sprawdzenie: 

dobór wodomierza jest prawidłowy, jeśli spełnione są warunki: 
�

��
= zawierał się w przedziale 0,45 do 0,6 

Obliczeniowy przepływ wody dla projektowanego budynku wynosi: 

q = 2,85 [dm3/s] =10,26 [m3/h] 
�

��
= 10,26/16 = 0,6 

Warunek został spełniony. 

 

4.2 Komory wodomierzowe 

W pkt W3 projektuje się prefabrykowaną, w całości przywożoną na budowę komorę wodomierzową o 

wymiarach zgodnie z częścią rysunkową. Komora wyposażona jest w otwór włazowy z włazem w klasie D400 

oraz króćce wentylacyjne. Przejścia rurociągów przez ścianę komory wykonane zostaną jako szczelne 

dedykowane dla PE. 

4.2.1 Charakterystyka komory wodomierzowej 

Zbiornik betonowy  beton C30/37 W8 poniżej 5%  

- długość wew. 2,4 m / zew. 2,7 m 

- szerokość wew. 1,5 m / zew. 1,8 m 

- wysokość wew. 1,9m / zew. 2,10 m (dno 0,20) 

- grubość ścianki: 0,15 m 

-koryto ściekowe 0,3x0,3x0,1h w dnie 

-stopnie złazowe prefeco u-156 mms- 1 kpl  

-płyta sufitowa  2,7 x 2,3 x h-0,2m 
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- zatopiony w płycie 20 cm odcinek rury DN 110 uszczelką ku górze 

-jeden otwór w płycie okrągły 0,6 m 

Specyfikacja techniczna: 

PN-EN 13369:2005 Wspólne wymagania dla prefabrykatów betonowych 

PN-EN 206-1:2003 Beton część 1. Wymagania, właściwości, produkcja i zgodność. 

PN-B/88-06250 Beton 

ATEST PZH - HK/W/0763/01/2016. 

Deklarowane cechy techniczne wyrobu budowlanego: 

Minimalna klasa betonu: C30/37 

Nasiąkliwość: mniej niż 5% 

Wodoszczelność: W8 

Stal zbrojeniowa: kl.III(34GS) 

Stopnie złazowe -PN-EN 13101 

Konstrukcja w całości żelbetonowa, zbrojona prętami i siatkami pojedynczymi. 

Grubość płyty dennej- 20 cm 

4.2.2 Zestaw hydroforowy 

W komorze wodomierzowej w celu podwyższenia ciśnienia w instalacji projektuje się zestaw pompowy 

składający się z dwóch pomp, kolektorów, ramy wsporczej i sterowania. Sterowanie pompami odbywa się 

poprzez przetwornice częstotliwości. Tryb pracy: 1+1 (czynna rezerwa).  

Parametry zestawu: Wydajność Qmin. = 10,50 m3/h; Podnoszenie Hmin. = 30,50 m 

 

5. Przyłącze kanalizacji sanitarnej i deszczowej 

Miejscem odbioru, włączenia przyłącza kanalizacji sanitarnej jest istniejąca sieć kanalizacji sanitarnej o 

średnicy 300 mm zlokalizowana na działce 203/3 dr). Włączenie do istniejącej studni betonowej zgodnie z 

częścią rysunkową. 

Kanał sanitarny grawitacyjny wykonać z rur i kształtek kanalizacyjnych PVC-U SDR34 LITE SN8 

średnicy: 

- 200x5,9 mm  

Miejscem odbioru, włączenia przyłącza kanalizacji deszczowej jest istniejąca sieć kanalizacji 

deszczowej o średnicy 315 mm zlokalizowana na działce 203/2. Włączenie do istniejącej studni betonowej 

zgodnie z częścią rysunkową poprzez przejście szczelne dla PVC DN160. 

Kanał deszczowy grawitacyjny wykonać z rur i kształtek kanalizacyjnych PVC-U SDR34 LITE SN8 

średnicy: 

- 200x5,9 mm  

Rury ułożyć na podsypce piaskowej o grubości 30 cm. Przedmiotową infrastrukturę ułożyć ze spadkiem zgodnie 

z profilem podłużnym. Należy zadbać o łączenie z kielichem wyłącznie końcówek rur PVC poddanych sfazowaniu 

fabrycznie lub ręcznie przed montażem przy użyciu zdzieraka. Prawidłowe połączenie wymaga, aby bosy koniec 

rury był sfazowany pod kątem 30° do połowy grubości ścianki i pokryty środkiem poślizgowym na bazie silikonu 

lub mydła bezpośrednio przed wciśnięciem w kielich. Niedozwolone jest stosowanie olejów lub smarów jako 
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środka poślizgowego. W systemie łączenia rur kielichowych zaleca się wykonywanie połączeń w ten sposób, aby 

bose końce rur wciskane były w kielichy zgodnie z kierunkiem przepływu ścieków.  

 Projektuje się w miejscu załamania zastosowanie studni rewizyjnej zgodnie z częścią rysunkową. 

Studnie rewizyjna średnicy 1000 mm z kręgów żelbetowych BETON C35/45 łączenie na uszczelkę gumową 

elastomerową wg PN-B-10709:1999, z podstawą prefabrykowaną, wypełnioną elementem dennym z tworzywa 

sztucznego (pierwsza studnia od strony włączenia).Studnie posadowić na podłożu betonowym z betonu C10/15 

grubości 15 cm i podsypce piaskowej grubości 10 cm. Właz żeliwny samopoziomujący DN600 typu lekkiego i 

ciężkiego klasy C250-D400 (zgodnie z profilami), z pierścieniem odciążającym, wentylowany, z wypełnieniem 

betonowym. Właz winien być wyposażony w pierścień wytłumiający. Wejście przewodu do studni przez ścianę 

wykonać szczelnie. Spocznik powinien znajdować się na wysokości połowy średnicy rury głównej i mieć spadek 

2 do 5% w kierunku kanału ściekowego studni. Studnie rewizyjną wyposażyć w żeliwne stopnie złazowe 

montowane fabrycznie z zabezpieczeniem antykorozyjnym. Montaż stopni naprzemiennie w dwóch rzędach 

oddalonych od siebie o 26 cm w odstępach pionowych 25 cm. Włączenia przyłącza do studni wykonać poprzez 

przejścia szczelne. 

 Studnię posadowić na wylewce betonowej o 20% większej od zewnętrznej średnicy dennicy 

monolitycznej studni gr. 15 cm. 

Projektowana studnia żelbetowa musi posiadać normę i Aprobatę Techniczną wydaną przez ITB w Warszawie, 

która określa: 

 - rodzaje elementów 

 - wymiary 

 - zbrojenie konstrukcyjne elementów żelbetowych 

 - wymagania dotyczące zbrojenia statycznego i transportowego 

 - wymagania dotyczące surowców stosowanych do produkcji elementów   

 prefabrykowanych 

 - rodzaj połączeń elementów 

 - wymagania dotyczące wytrzymałości i wodoszczelności 

 - rodzaj badań kontrolnych 

 

5.1. Obliczenia hydrauliczne kanalizacji deszczowej zewnętrznej 

Ilość wód deszczowych  

Przyjęto natężenie deszczu nawalnego wartość q = 200 [dm3/(s * ha)]  

 

Ilość wody odpływającej ze zlewni:  

Q= Ψ* φ*q*F, l/s 

Współczynnik spływu                Ψ= 0,85 – z dachów 

Współczynnik opóźnienia        φ= 1-0,9 

Powierzchnia zlewni  F: 

Dach    0,085 ha Q=0,85*1*200*0,085=14,45 dm3/s           

Razem        Q=  14,45 dm3/s 
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V = 14,45 * 15 * 60 * 0,001 = 13,005 m3 – taka ilość zostanie przetrzymana w zbiorniku na projektowanym terenie, 

w czasie 15 min. 

 

6. Skrzyżowanie z urządzeniami podziemnymi 

 W miejscach skrzyżowania projektowanej infrastruktury z istniejącymi sieciami infrastruktury 

podziemnej  prace ziemne należy wykonywać ręcznie. Nie prowadzić zagęszczania mechanicznego wykopu 

bezpośrednio nad infrastrukturą techniczną. 

 Nie wyklucza się istnienia uzbrojenie nienaniesionego na mapy. 

 

7. Opis projektu zagospodarowania 

 7.1. Dane informacyjne. 

 Teren inwestycji nie jest wpisany do rejestru zabytków oraz nie podlega ochronie na podstawie 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

 7.2. Dane określające wpływ eksploatacji górniczej. 

Teren inwestycji nie objęty wpływem eksploatacji górniczej. 

 7.3.Zagrożenia dla środowiska i życia użytkowników. 

 Projektowana infrastruktura nie stanowi zagrożenia dla środowiska i użytkowników. 

8. Roboty ziemne 

8.1 Technologia robót ziemnych 

Roboty ziemne należy wykonywać zgodnie z warunkami technicznymi zawartymi w normie BN-83/8836-02 oraz 

w uzgodnieniu z wykonawcą robót. Wykopy wykonywać mechanicznie i ręcznie. Wykopy zabezpieczyć taśmą i 

znakami ostrzegawczymi. 

Projektowane instalacje wykonać na podsypce piaskowej grubości 15 cm, następnie wykonać obsypkę do 

wysokości wierzchu rury. Obsypkę należy wykonać z zachowaniem dostępu do dołka montażowego. Dołki 

montażowe ulegają zasypaniu piaskiem po próbie szczelności i ciśnieniowej danego odcinka.  

Następnie wykonać zasypkę piaskową grubości 15 cm. Dalszą zasypkę gruntu wykonywać warstwami gr. 30 cm 

z zagęszczeniem każdej warstwy równoczesną rozbiórką rozparcia ścian wykopu. 

 Wskaźnik zagęszczenia obsypki kanału powinien wynosić: 

 - 90% dla kanałów prowadzonych w terenach zielonych 

 - 98% dla kanałów prowadzonych pod drogami 

Zasypka musi być wykonana z odpowiednich materiałów i w taki sposób, by spełniała wymagania struktury 

nawierzchni nad rurociągiem, odpowiednio dla jezdni, pobocza itp. 

Odcinki znajdujące się powyżej strefy przemarzania ocieplić żużlem lub keramzytem. 

Uwaga! 

 W przypadku wystąpienia wód gruntowych obniżyć ich poziom przez ułożenie drenażu w dnie 

wykopu włączonego do studzienki zbiorczej z rury np. PCV ∅500, H = 800, w której ustawić pompę 

odwadniającą. W przypadku zbyt małej skuteczności tego systemu wykonać odwodnienie igłofiltrami. 
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9. Roboty montażowe 

Montaż rur, kształtek i zasuw wykonywać zgodnie z warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót 

budowlano – montażowych cz. II – Instalacje sanitarne i przemysłowe oraz zgodnie z instrukcją wydaną przez 

producenta rur, kształtek i zasuw. 

Dla sprawdzenia wytrzymałości rur i szczelności złącz należy przeprowadzi próbę ciśnieniową. 

 W przewodach wodociągowych ciśnienie próbne powinno wynosić 1,5 ciśnienia roboczego, lecz nie 

mniej niż 1 MPa (10 bar). 

 Próbę ciśnieniową przeprowadza się po ułożeniu przewodu i wykonaniu warstwy ochronnej dla 

zabezpieczenia przed poruszeniem przewodu. Wszystkie złącza powinny być odkryte dla możliwości 

sprawdzenia ewentualnych przecieków. Próbę należy wykonać zgodnie z PN-EN 805. 

Dodatkowe wytyczne: 

Prędkość napełniania niezależnie od średnicy powinna wynosić 7 godz./km. 

Przed próbę ciśnienia rurociąg musi być wypełniony wodą przez 2 godz. 

Maks. temp. wody podczas próby ciśnienia nie powinna przekraczać 20°C. 

9.1 Bloki oporowe 

 Przy kolanach, trójnikach, zasuwach projektuje się bloki oporowe, które należy wykonać zgodnie z 

normą BN-81/9192-05. Bloki wykonać z betonu klasy C12/15. 

 

10. Płukanie i dezynfekcja 

Po wykonaniu rurociągów wody należy przepłukać i zdezynfekować. Do płukania użyć wody wodociągowej z 

istniejącego wodociągu np. z istn. hydrantu. Do dezynfekcji użyć 4% podchlorynu sodu w dawce dezynfekcyjnej 

w ilości 200 mg/l. Po napełnieniu przyłącza roztworem podchlorynu należy go zatrzymać w sieci na 48 godz. Po 

upływie tego czasu wodociąg przepłukać czystą wodą tak długo, aż zacznie wypływać woda pozbawiona chloru. 

 

11. BHP przy robotach ziemnych i montażowych 

 Zwraca się uwagę, że roboty mają być wykonywane z zachowaniem należytej staranności i pod 

nadzorem osoby uprawnionej. W przypadku przerwy w pracach wykop na całej długości należy zabezpieczyć 

balami oraz oznakować zgodnie z instrukcją do zarządzenia MGT i OŚ z dn. 16.07.1974 r. ( MP nr 42 poz. 254).  

 

12. Oznakowanie 

 Trasę projektowanej infrastruktury należy oznaczyć taśmą ostrzegawczo-lokalizacyjną o szerokości 

200 mm z wtopioną wkładka metalową. Wyprowadzeniem końcówek taśmy do skrzynki zasuw  i do ściany 

budynku zgodnie z PN-71/H-86020. 

 Uzbrojenie rurociągu winno być oznakowana tabliczką wg wymogów określonych w PN-86/B-09700. 

Najwłaściwszym miejscem do umieszczenia tabliczki jest linia ogrodzeń w dobrym stanie technicznym, ściany 

domów lub odrębne słupki stalowe. 

 

13. Uwagi końcowe 

- przed przystąpienie do robót oraz przed samym wpięciem zawiadomić o tym fakcie zarządcę infrastruktury. 

- przed wykonywaniem robót ustalić aktualne rzędne terenu 
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- przed przystąpieniem do robót montażowych należy geodezyjnie sprawdzić  rzędne posadowienia 

urządzeń kolizyjnych 

- wykopy zabezpieczyć zaporami, taśmami i znakami ostrzegawczymi 

- przed przystąpieniem do robót ziemnych Wykonawca bezwzględnie zapozna się z warunkami, uzgodnieniami 

i decyzjami załączonymi w projekcie 

- całość robót ziemnych i montażowych należy prowadzić zgodnie z przepisami  BHP w budownictwie oraz 

warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót budowlano– montażowych cz. II „Roboty sanitarne i 

przemysłowe ” oraz zgodnie z warunkami technicznym wykonania i odbioru rurociągu z tworzyw sztucznych- 

wszelkie napotkane w trakcie robót niezinwentaryzowane podziemne uzbrojenie terenu, natychmiast zgłosić 

Inspektorowi Nadzoru. 

- po wykonaniu infrastruktury dokonać inwentaryzacji geodezyjnej powykonawczej w zakresie usytuowania 

poziomego oraz wysokościowego  

- montaż należy wykonać z materiałów dopuszczonych i atestowanych przez właściwe instytucje państwowe 

do tego upoważnione 

- montaż i układanie rurociągów wykonać zgodnie z instrukcją producenta rur i kształtek 

 

14. Podstawy prawne 

- Prawo budowlane – ustawa z dnia 7 lipca 1994r. - tekst jednolity z dnia 17 sierpnia 2006r. (Dz. U. Z 2006r. Nr 

156, poz. 1118) z późniejszymi zmianami 

- Rozporządzenie Ministra Infrastruktury w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać 

budynki i ich usytuowanie z dnia 12 kwietnia 2002r. (Dz. U. z 2002r. Nr 75, poz. 690) z późniejszymi zmianami 

KLAUZULA: 

• Projektant nie ponosi odpowiedzialności za wszelkie zmiany wynikające z uszczegółowienia rozwiązań 

funkcjonalnych, wymogów stawianych przez technologię, konstrukcje i instalacje oraz zmian wprowadzonych 

przez Inwestora. 

• W zakres obowiązków wykonawcy jednej części instalacji należy wykonanie kompletnego rozruchu przy 

współpracy z wykonawcami pozostałych części instalacji. Do zakresu prac i materiałów należy również 

przewidzieć utrzymanie w ruchu instalacji aż do końcowego odbioru, oraz media potrzebne do wykonania 

wszelkiego rodzaju prób, przepłukań, napełnień instalacji oraz energię elektryczną potrzebną do utrzymania 

instalacji w ruchu. 

• Wszystkie zastosowane materiały do wykonania instalacji powinny posiadać aktualne atesty i 

dopuszczenia.  

• Wszelkie prace w wykonawstwie wszystkich instalacji należy prowadzić przy zachowaniu obowiązujących 

norm, przepisów oraz zgodnie ze sztuką budowlaną. 

• Wszelkie odstępstwa od projektu należy uzgodnić z projektantem. 

 

Projektował:        

mgr inż. Dariusz Staszczyk  

upr. nr LOD/3461/PWBS/17 

upr. budowlane do projektowania i kierowania robotami budowlanymi bez ograniczeń w specjalności 

instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń cieplnych, wentylacyjnych, gazowych, wodociągowych i 

kanalizacyjnych 
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III. Część rysunkowa 
 


